

# 卫监加大对游泳场所的执法力度

28家游泳健身场所的检查结果显示,今年游泳场所卫生管理水平较以往有明显提高



■记者 毛信慧

本报讯 夏日里,游泳场馆成为市民纳凉消暑的好去处,为保障市民身体健康,8月16日,区卫监所对辖区内开放的28家游泳健身场所进行全覆盖突击检查。检查结果显示,今年游泳场所卫生管理水平较以往有明显提高。

除检查游泳场馆卫生制度是否公示、从业人员是否持证上岗、更衣箱是否定期消毒、池水循环装置是

否正常开启、强制性浸脚池是否定时换水等情况外,工作人员还对室内泳池水的余氯、浑浊度进行了现场快速检测。

池水快检情况表明,水质达标率较往年有明显改善。但是,在检查中也发现了个别游泳场馆存在问题,如池水处理手段较粗放,卫生管理制度不健全以及给顾客提供的用品用具不经消毒等。在检查中,发现池水余氯不符合卫生标准的有4家,其中2家浓度过高,2家浓度过低;自测记录

不规范的有1家。

据卫监所工作人员介绍,余氯浓度过低起不到消毒效果,过高则可能对眼黏膜、皮肤黏膜及口腔黏膜等产生刺激作用,造成在游泳时或游泳后出现眼睛涩痛、口中干涩、皮肤不适等感觉,特别是对儿童、妇女和老年人等敏感人群危害更大。针对检查中存在的问题,工作人员现场对游泳场馆管理人员进行了规范化操作指导,并对存在问题的单位进行诫勉谈话,开具《卫生监督意见书》。

## 假冒“西门子”商标商品案告破

■记者 周琳

本报讯 记者近日获悉,杨浦警方集中精干警力,捣毁一个制售假冒注册商标商品窝点,当场缴获大量假冒“西门子”品牌工业自动化电子模块等工业控制产品和假冒标识,案件涉案总值超过3000万元。

今年3月,西门子(中国)有限公司上海分公司接到多家企业用户的保修电话,反映刚购买不久的“西门子”自动化电子设备经常出现故障。公司工程师到相关单位检修后发现,故障均出现在自动化设备的控制系统部分,安装在系统中的工控、阀门等产品均标注着“西门子”品牌标识,但设计和工艺十分粗糙,判定为假冒品牌产品。

经公司进一步检测,冒牌工控产品的质量及稳定性差、使用寿命短,在工业自动化设备上使用存在一定的事故风险,既侵犯公司名誉,也侵

害客户利益。因此,“西门子”公司立即向杨浦警方报警。

接警后,区公安分局抽调精干警力组成专案组开展调查。经初查,涉案的假冒产品均来源于上海朝朔自动化科技有限公司。民警通过走访发现,该公司并不具备制造自动化电子设备控件的能力,由此仅能判断其为售假单位。

为此,专案组决定对该公司日常经营和业务往来进行调查。经过深入核查,发现公司负责人邢某和王某经常通过快递渠道,从深圳购入大量劣质的工业自动化产品配件,并雇佣多名员工对这些产品进行再包装。为获取高额利润,邢某等人不但印制了“西门子”品牌标识,还依照正牌商品,仿冒制作了产品外包装、说明书、保修卡等物品,甚至连保修电话都是“西门子”公司的联保电话。

在包装一新后,邢某等人以正品的价格,将冒牌产品通过快递售往浙

江、江苏、四川、河北、湖北等地的120余家企业。

6月25日,上海、浙江、湖南等地公安机关联合出动警力,对上海朝朔自动化科技有限公司涉嫌销售假冒注册商标的商品案开展集中收网行动,共抓获犯罪嫌疑人邢某、王某等8人,摧毁制售假冒犯罪团伙3个,捣毁生产、销售、仓储窝点4处,现场缴获假冒“西门子”控件600余件,制假设备3台,涉案价值3170万元。

犯罪嫌疑人邢某到案后,如实供述了制假售假的犯罪事实。原来,邢某原为“西门子”工控产品的销售人员,是年收入30多万元的高级白领。在工作中,邢某曾接触到假冒的“西门子”工控产品,在正品和冒牌产品之间巨大利润的诱惑下,他铤而走险走上了制假售假的犯罪道路。目前,犯罪嫌疑人邢某等8人均被警方采取强制措施,该案正在进一步审理中。

### 本区旧改工作有力有序有效推进

(上接第1版)天天上门宣传“阳光政策”做工作,并通过街道司法前置调解会、区房屋征收部门出面调解,直到去年12月29日最后一期奖励截止日,也没有取得进展。

今年6月,在给户主送达《区政府房屋征收补偿决定书》后,经办人员仍没有放弃,夜以继日地耐心解释政策。眼看“拖一拖就会解决”的希望落空,加上征收工作人员苦口婆心的劝解,终于想通的户主表示“不想等待强迁,给国家造成麻烦”,于7月16日心平气和地带领全家搬出了“蜗居”。

和谐征收期待更多理解  
8月9日下午,记者在渭南路平

凉路路口看到,大桥96街坊旧改收尾基地211产5000多平方米建筑已全部拆除夷为一片平地,沿街周边垒起了安全防护围墙,静待新的项目落户。

负责基地征收的第一征收事务所工作人员告诉记者,大桥96街坊是征收新政颁布后,该所实施的首个旧改项目。去年8月启动二次征询以后,在短短三个月内签约率达到99.53%,截至去年11月,只剩下最后1产居民不愿签约。

在经办人与该户居民协商无果后,基地分管副总矫伟华、经理陈海荣和居民们多次上门做该户居民的思想工作,争取达成协议,让被征收居民合法利益最大化。

7月下旬,根据统一部署,征收事务所配合执法部门完成了最后一户居民的征收工作。至此,大桥96街坊房屋征收工作宣告收尾,成为本区首个完成全部征收任务的征收基地。

“部分居民诉求的不理性,与自发组成‘请愿团’要求征收的居民形成鲜明对比。”采访中,几位征收组负责人表示,基地中尚未离开的居民大部分为共有产权,家庭结构、亲属关系错综复杂,需要征收组进一步加强服务帮助协调解决,但也有个别不理解政策、漫天要价的现象存在,希望这些居民依法合理提出补偿诉求,提高对“阳光征收”、“一竿子到底”征收政策的认识,配合征收组开展征收,推进全区旧改征收工作进程。

## “YBC创业公益行”上海启程 杨浦创业青年分享励志故事

■记者 陈玲

本报讯 8月16日,由瀛公益基金会主办,中国青年创业促进会承办的“中国青年创业国际计划(YBC)创业公益行”在上海正式启程。

当天活动以“YBC故事会”为主线,辅以“创业会诊”、“YBC十年图片展”、“表彰会”等内容。来自YBC杨浦办的创业青年张元刚以《如果你三十分钟》为题讲述了自己在上海打拼十三年的励志故事。

据介绍,中国青年创业国际计划(YBC)经过10年的公益探索创新,走出了一条“扶持青年成功创业带动就业”的有效途径,已经在全国成立了58家地方创业办公室,凝聚了12000名导师志愿者,累计扶持6740位青年创办了自己的企业,带动新增就业岗位超过10万个。

据悉,YBC创业公益行自上海启程后,于8月到10月期间,在重庆、宁夏、烟台、沈阳、福建等多地接力进行。

## 购买服装勿忘当场检验质量 区消保委提醒:吊牌不要轻易剪掉丢弃,发票应妥善保存

■记者 刘竹一

本报讯 近日,消费者倪先生向区消保委反映,他在某商场看中一件300多元的T恤,购买时并没有注意衣服是否存在质量问题。回家后,倪先生考虑到是贴身穿着的衣物,便在穿着前进行了清洗,却意外发现T恤的背后有个“窟窿”,遂与商家交涉,但商家拒绝退货。

在调解过程中,区消保委了解到,由于消费者所购买的T恤已经洗涤过,服装吊牌也已剪下扔掉。故消费者自行与商家协商的过程中,商家表示该服装质量问题难以认定,如消费者吊牌仍保留完好,可以与消费者协商解决,否则无法予以解决。

《上海市关于各类服装修、退、换的办法》第五条规定,各类服装自出售之日起,未经使用且不影响再次销售的七天内可以换货。但倪先生的做法已影响商家再次销售,至于其所诉T恤背后有洞的情况,区消保委还需向商家了解服装质量情况。

在与商家联系过程中,区消保委说明了消费者投诉的服装问题,从常理角度考虑,仅在清水里洗涤过一次,该T恤的小洞不可能是消费者人为造成的,请商家尽量为消费者妥善解决。经协调,商家表示会约请消费者到商场内查看衣服后再行协商。

最终,商家表示可以为消费者进行调换处理,消费者对此处理结果表示满意。

本案例中,消费者在购买及洗涤前未能仔细检查服装的正反面是否存在有洞、破损等较明显的质量问题,洗涤后将吊牌丢弃的做法也为自身维权带来了较大困难。服装属于日常消费类商品,往往从表面上很难判断是人为损坏还是质量问题,为此《上海市关于各类服装修、退、换的办法》第八条规定:各类服装出售时,发生质量问题的,凭原发票可退货。区消保委提醒市民,购买服装应当当场检查是否存在明显的质量问题,吊牌不要轻易剪掉丢弃,发票也应当妥善保存。



## 本周暂别高温 22日将出伏 申城本周多阵雨天气,市民出门要带好雨具

本报讯 对于今夏饱受高温煎熬的市民们来说,本周的天气可以说让人欣喜万分。一个东海热带低压的靠近,将给上海、浙江、江苏、安徽等地带来大范围降温。据上海中心气象台预报显示,本周上海以阴到多云天气为主,且多阵雨,最高气温在33℃上下,最低气温在27℃-28℃附近。气象部门同时提醒,市民出门要带好雨具。

截至上周六,申城8月度过了连

续15天的高温,今夏总高温日达到43天,成为历史第三多。18日,随着一个东海热带低压的靠近,本市开始变天,南部等地还出现降雨,市区最高气温止步31.9℃,连续高温天气就此中断。

